

I.

ИЗВЕЩЕНИЯ ИЗЪ ПРИКАЗОВЪ Г. ВОЕННОГО МИНИСТРА:

24 июня, № 161.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ: офицерамъ гарнизонной артиллеріи, а также и гарнизоннымъ инженерамъ имѣть на мундирахъ петлицы: на воротникѣ по одной съ каждой стороны, а на обшлагахъ по двѣ, — первымъ изъ золотаго галуна, а послѣднимъ изъ серебрянаго.

25 июня, № 163.

Государь Императоръ, вслѣдствіе ходатайства генералъ-фельдмаршала князя Барятинскаго, въ 19 день іюня, Высочайше повелѣть соизволилъ:

Образовать при Главномъ Штабѣ Кавказской арміи, въ видѣ опыта, «Канцелярію по управлѣнію кавказскими горцами», а З отдѣленіе управлѣнія генералъ-квартирмейстера сей арміи упразднить.

7 июля, № 166.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ: должность мѣстного военного начальника въ С.-Петербургѣ надъ военными госпиталями упразднить.

8 июля, № 165.

Государь Императоръ, въ 30 день минувшаго іюня, Высочайше соизволилъ утвердить уставъ о баталіонномъ учени по двухъ-шереножному строю.

15 июля, № 171.

Высочайшимъ указомъ, сего числа на имя мое даннымъ и при семъ въ копіи прилагаемымъ, Государю Императору благоугодно было утвердить правила, на основаніи которыхъ должна быть выдана вновь утвержденная медаль чинамъ войскъ Кавказской арміи, участвовавшимъ въ покореніи Чечни и Дагестана въ теченіе 1857, 1858 и 1859 годовъ.

По Высочайшему Его Императорскаго Величества повелѣнію, право на полученіе медали сей предоставляется:

1. Всѣмъ генераламъ, штабъ и оберь-офицерамъ и нижнимъ чинамъ войскъ и милиціи, которые въ теченіе 1857, 1858 и 1859 годовъ участвовали когда либо въ военныхъ дѣйствіяхъ и экспедиціяхъ противъ непокорныхъ горцевъ на бывшемъ Лѣвомъ флангѣ Кавказской линіи и въ Дагестанѣ, въ

61199B

составъ отрядовъ и подвижныхъ колоннъ или при отраженіи непріятельскихъ нападеній.

2. Священникамъ и медицинскимъ чиновникамъ, находившимся при войскахъ и исполнявшимъ обязанность свою во время военныхъ экспедицій.

3. Бывшимъ въ теченіе этого времени при войскахъ чиновникамъ гражданскаго вѣдомства, а также класснымъ чиновникамъ комиссариатскаго, провіантскаго, артиллерійскаго и инженернаго вѣдомствъ, если только они находились по дѣламъ службы при войскахъ во время экспедицій.

4. Волонтерамъ, если они были при войскахъ и въ дѣйствительныхъ сраженіяхъ.

5. Всѣмъ вообще нестроевымъ нижнимъ чинамъ, которые, принадлежа къ составу войскъ, находились во время военныхъ дѣйствій при отрядахъ или вообще участвовали въ дѣлахъ.

Засимъ не должны имѣть права на получение сей вновь учрежденной медали:

а) Бывшіе въ теченіе означенныхъ 3 лѣтъ подъ штрафами и не получивши прощенія.

б) Находившіеся подъ судомъ или слѣдствіемъ прежде полученія полного оправданія.

в) Не достигшіе шестнадцатилѣтняго возраста по 26 августа 1859 года, — и

г) Діаконы и церковнослужители не изъ нижнихъ чиновъ, а также контрактованные маркитанты и портные и, кроме того, крѣпостные и вольнонаемные люди, бывшіе въ услуженіи у офицеровъ, если всѣ эти лица не принимали дѣйствительнаго участія въ дѣлахъ съ оружиемъ въ рукахъ.

Подпись: Генералъ-Адъютантъ Сухозанетъ 2-й.

Господину Военному Министру.

Въ ознаменованіе призательности къ отличнымъ подвигамъ доблести войскъ Нашихъ, участвовавшихъ въ дѣлахъ съ враждебными намъ горскими племенами Кавказа при покореніи Чечни и Дагестана въ 1857, 1858 и 1859 годахъ, признали Мы за-благо установить особенную медаль для ношения на лентѣ, составленной изъ Георгиевской и Александровской.

Утвердивъ нынѣ правила, на основаніи которыхъ медаль эта должна подлежать выдачѣ, Мы поручаемъ вамъ объявление означенныхъ правильнаго доставленіе медалей, по изготавленіи оныхъ, въ распоряженіе главно-командующаго Кавказскою Арміею, Генералъ-Фельдмаршала Князя Барятинскаго.

На подлинномъ Собственою Его Императорскаго Величества рукою подписано:

«АЛЕКСАНДРЪ».

28 іюля, № 177.

Государь Императоръ, въ 28 день іюля, вслѣдствіе представленія главно-командующаго Кавказскою арміею, Высочайше повелѣть соизволилъ: укрѣпленія, находящіяся въ Терской области: Шали, Таузенъ, Умаханъ-Юртъ и Хоби-Шавдонъ, упразднить.

Для обезспеченія же пути, ведущаго отъ укр. Преображенскаго къ Нижне-Сунженской Линіи, возвести одно укрѣпленіе и три укрѣпленныхъ поста, коимъ присвоить слѣдующія наименованія:

1. Укрѣпленію на р. Хулхулау, при выходѣ ся изъ ущелья, у ауза Эрсеної, укр. Эрсеної.

2. Посту у впаденія р. Арджинъ-Акхъ въ р. Хулхулау укр. постъ Арджинъ-Акхъ.

3. Посту на р. Хулхулау, у бывшаго хутора Гертме, укр. постъ Гертме, — и

4. Посту на р. Сунжѣ, на мѣстѣ бывшаго укрѣпа. Умаханъ-Юртъ, укр. постъ Умаханъ-Юртовскій.

1 августа, № 181.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ:

Образцовый Кавалерійский полкъ привести въ составъ одного эскадрона и именовать онъ *Образцовыи Кавалерійскимъ эскадрономъ*.

Въ эскадронѣ семъ содержать четыре взвода, при 18 конныхъ рядахъ на взводъ, съ тѣмъ, чтобы, по распределенію чиновъ, высылаемыхъ въ перемѣняющійся составъ кавалерійскихъ частей, два первыхъ взвода имѣть драгунскими, третій взводъ — уланскими, и четвертый — гусарскими.

Командиру Образцового Кавалерійского эскадрона присвоить, по управлению онъ, права и власть полковаго командинга, — и приведеніе, согласно сему повелѣнію, Образцового Кавалерійского полка въ эскадронный составъ исполнить по особому распоряженію.

4 августа.

Въ ознаменованіе особеннаго Монаршаго благоволенія и въ награду за подвиги, мужество и храбрость, оказанные въ дѣлахъ противъ горцевъ, Государь Императоръ Всемилостивѣши жалуетъ:

3 и 4 баталіонамъ Ширванскаго пѣхотнаго Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Николая Константиновича полка Георгіевскія знамена, съ надписью: «За штурмъ Гунибъ-Дага, 25 августа 1859 года», съ сохраненiemъ и прежнихъ на знаменахъ надписей: 3 баталіону «1700 — 1850», а 4 баталіону «За оборону крѣпости Шушя противъ Персидской арміи въ 1826 году».

1, 2, 3, 4 и 5 баталіонамъ Дагестанскаго пѣхотнаго полка знаки на папахи, съ надписью: «За отличие на Кавказѣ съ 1846 по 1859 годъ», — и

1, 2, 3, 4 и 5 баталіонамъ Самурскаго пѣхотнаго полка знаки на папахи съ надписью: «За отличие на Кавказѣ въ 1857 и 1859 годахъ».

7 августа, № 185.

Государь Императоръ Высочайше повелѣть соизволилъ: при зачисленіи, по желанію, въ казачье сословіе кавказскаго линейнаго казачьяго войска, навсегда и съ потомствомъ служащихъ или отставныхъ регулярныхъ офицеровъ постановить слѣдующій административный порядокъ:

1) Предоставить главнокомандующему Кавказскою арміею, по соображеніи съ дѣйствительной потребностію въ числѣ офицеровъ для кавказскаго линейнаго казачьяго войска, принимать просьбы отъ служащихъ или отставныхъ регулярныхъ офицеровъ о зачисленіи ихъ въ войско съ потомствомъ навсегда, и затѣмъ какъ отставныхъ, такъ и служащихъ офицеровъ (послѣднихъ по надлежащемъ сношеніи съ начальствомъ и Инспекторскимъ департаментомъ) прикомандировывать къ войску, на передовыя линіи, на одинъ годъ, для испытанія способности ихъ къ казачьей службѣ и поведенія; при чемъ всѣмъ симъ офицерамъ, предварительно какихъ либо распоряженій объ ихъ прикомандированіи, объявлять, что, за силою существующихъ постановленій, они не имѣютъ никакого права: на получение прогоновъ для проѣзда на Кавказъ или на какое либо пособіе.

2) Въ теченіе этого года испытанія, жалование производить имъ отъ казны: служащимъ по тому окладу, который они получали въ послѣднемъ мѣсяцѣ служенія, а отставнымъ по казачьему окладу, при чемъ начальство Кавказской арміи обязано: свѣдѣнія о прикомандированныхъ офицерахъ доставлять въ Комиссаріатскій департаментъ, ко времени составленія сметы, а о возвратѣ отпущенаго уже жалованья тѣмъ изъ сихъ офицеровъ, которые, по времени прикомандированія ихъ, не могли быть включены въ смету, предоставить Комиссаріатскому департаменту сноситься съ Министерствомъ Финансовъ.

3) По истечениіи же года, если офицеры окажутся способными въ казачьей службѣ и поведенія хорошаго, то предоставить главнокомандующему ходатайствовать о Высочайшемъ соизволеніи на окончательное зачисленіе ихъ въ войско; если же кто изъ прикомандированныхъ такимъ порядкомъ офицеровъ, по истечениіи годичнаго срока, окажется не соотвѣтствующимъ казачьей службѣ въ передовыхъ станицахъ, то прикомандированіе ихъ оканчивается, и въ просьбахъ о зачисленіи ихъ въ войско отказывается, при чемъ служащіе обязаны возвратиться въ свои мѣста безъ всякаго со стороны казны пособія, а равно и отставные, въ этомъ случаѣ, не могутъ требовать отъ казны никакого вспомоществованія.

Подпись: Военный Министръ, Генераль-Адъютантъ Сухозанетъ 2-й.

II.

ИЗДѢЛЕНІЯ ИЗЪ ПРИКАЗОВЪ ПО ОТДѢЛЬНЫМЪ ЧАСТЬМЪ ВОЕННОГО ВѢДОМСТВА.

1. ПРИКАЗЪ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА ГЕНЕРАЛЬ-ИНСПЕКТОРА ПО ИНЖЕНЕРНОЙ ЧАСТИ.

30 июля, № 68.

На основаніи Высочайше утвержденного 19 августа 1858 года положенія о ежегодныхъ конкурсахъ на преміи, учрежденныя въ Корпусѣ Военныхъ Инженеровъ, изъ составленныхъ темъ для всеобщаго по корпусу состязанія, избраны и утверждены Мною слѣдующія.

1. Составить сочиненіе объ известковыхъ растворахъ, обыкновенныхъ и гидравлическихъ, естественныхъ и искусственныхъ, въ которомъ должно заключаться:

а) Краткое и возможно популярное объясненіе главныхъ свойствъ различнаго рода известковыхъ растворовъ, основанное на выводахъ изъ опытовъ и наблюдений, т. е. современная теорія этихъ растворовъ.

б) Изложеніе указаній для отысканія и способовъ для испытанія горныхъ породъ, могущихъ служить для приготовленія матеріала известковыхъ растворовъ.

в) Изложеніе употребительныхъ способовъ приготовленія матеріаловъ для известковыхъ растворовъ, правилъ перевозки и храненія сихъ матеріаловъ и составленія самихъ растворовъ.

г) Исчисление важнейшихъ примѣненій различнаго рода известковыхъ растворовъ при строительныхъ работахъ какъ на суши, такъ и подъ водою и изложеніе практическихъ правилъ обращенія съ этими растворами.